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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Soit (a, b, c) ∈ R
3. Considérons les polynômes Pa = (X − a)

2
, Pb = (X − b)

2
, Pc = (X − c)

2
.

Déterminer pour quelles valeurs de (a, b, c) la famille P = (Pa, Pb, Pc) forme une base de R2 [X ] ?

Solution : La matrice de la famille P dans la base canonique
(

1, X,X2
)

de R2 [X ] est

M =





a2 b2 c2

−2a −2b −2c
1 1 1



. Utilisant les déterminants de Vandermonde, on trouve detM =

−2 (b− a) (c− a) (c− b). La famille P forme une base de R2 [X ] si et seulement si les scalaires a,

b et c sont deux à deux distincts.
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